

благоустройство

Двадцатого апреля весь край наводил порядок на своей территории – в региональном субботнике участвовали все города и сельские районы. А проходил он под девизом «Сохраним природу Ставрополья».

Инициатором такого масштабного выхода из зимы стал губернатор края Владимир Владимиров. Он не только инициировал огромную работу, но и сам участвовал в посадке лип и кленов на Российском проспекте в Ставрополе. А в Невинномысске губернатор вместе с жителями моногорода заложил яблоневый сквер в районе ледового дворца «Олимпийский».

– Чтобы родной дом был в порядке, нужно заботиться о нем, ухаживать за ним. Все дело – в отношении. Сегодня тысячи ставропольцев проявили заботливое отношение к своему краю, выйдя на субботник. Благодаря каждому, кто помогает Ставрополю становиться еще чище и еще прекраснее, – сказал Владимир Владимиров.

Серия весенних субботников продолжилась 20 апреля в краево-м центре. Этот день стал завершающим этапом масштабной уборки краевой столицы после зимы.

Стартовал субботник ранним утром на Российском проспекте. Там продолжилось озеленение прилегающей территории. Горожане вместе с Владимиром Владимировым подарили в этот весенний день новому проспекту Ставрополя еще 55 деревьев и

МАСШТАБНАЯ УБОРКА СВОЕГО ДОМА



140 кустарников. Затем экологическую эстафету подхватили во всех районах краевой столицы. Масштабная уборка проходила на улицах Лермонтова, Доваторцев, Коломийцева и Перспективной, Пригородной и Тургенева, Железнодорожной и Селекционной, Крупской, Серова, Соборной и др. Горожане привели в порядок

территорию бывшего Пионерского пруда, Таманского и Мамайского лесов. Собирали мусор на городских окраинах, в лесополосах, во дворах и прилегающих к предприятиям территориях. Внимание также уделили конечным остановочным пунктам, там трудились работники СМУТП совместно с перевозчиками. Не были обойдены вниманием участки на въезде в город.

В трех субботниках по уборке и озеленению Ставрополя приняли участие более 180 тысяч человек, 400 предприятий и организаций города. Было высажено около пяти тысяч деревьев. Общая площадь очищенных территорий составила 80 гектаров. Из города вывезли более 600 тонн мусора.

**Фото
Александра ПЛОТНИКОВА.**



ДОХОДЫ РЕГИОНАЛЬНОГО БЮДЖЕТА ПРЕВЫСИЛИ 100 МЛРД РУБЛЕЙ

Впервые в истории Ставрополья доходы бюджета края за 2018 год превысили 100-миллиардную отметку и составили 107,6 миллиарда рублей.

Таким образом, план по доходам перевыполнен, отметили в правительстве края на заседании под председательством губернатора Владимира Владимирова.

По информации заместителя председателя правительства края – министра финансов Ларисы Калининской, по сравнению с 2017 годом прирост доходов бюджета составил более 13%.

В первую очередь, доходы бюджета фор-

мировались за счёт налога на прибыль организаций, налога на доходы физических лиц, налога на имущество организаций и акцизов. Расходы составили 101,7 миллиарда рублей. Как и в предыдущие годы, сохранилась социальная направленность бюджета – 65% всех расходов были направлены на финансирование отраслей социальной сферы. В том числе 4,4 миллиарда рублей направлены на повышение зарплат в рамках выполнения «майских» Указов Президента РФ. Эта мера позволила увеличить доходы более чем 130 тысяч работников бюджетной сферы.

Одной из ключевых особенностей бюджета-2018 стал беспрецедентный рост расхо-

дов на улучшение жилищных условий молодых семей. По сравнению с 2017 годом они выросли в 64 раза, что позволило улучшить жилищные условия 1600 молодых семей.

Около 2,1 миллиарда рублей было направлено на укрепление материально-технической базы бюджетных учреждений. В частности, отремонтированы 26 школьных спортивных залов, 34 кровли, в 248 организациях образования заменены окна, в 61 медучреждении проведен капитальный ремонт.

Продолжается работа по снижению долговых обязательств Ставропольского края. За 2018 год госдолг уменьшился на 3,9 миллиарда, достигнув 32,9 миллиарда рублей. В 2019 году его планируется сократить еще на 1,4 миллиарда рублей, рассказали в пресс-службе губернатора края.

К Дню Победы все ветераны Ставрополья получат субсидии на жилье

Уже к началу мая все ставропольские ветераны получат денежные выплаты, и таким образом в регионе будет полностью закрыта на 2019 год очередь участников и инвалидов Великой Отечественной войны, нуждающихся в улучшении жилищных условий, сообщили в управлении по информполитике регионального правительства.

На текущий момент в крае шесть очередников-ветеранов. Краевые власти полностью закрывают эту очередь, исполняя Указ Президента РФ обеспечить ветеранов ВОВ соцподдержкой к Дню Победы. Об этом рассказал на пресс-конференции по итогам года министр строительства и архитектуры края Алексей Когарлыцкий. Губернатор Владимир Владимиров исполнение соответствующего Указа держит на особом контроле.

В последние два-три года в крае сформировалась тенденция по увеличению финансирования в этой области. Так, в 2019 году сумма выплат на жилье ветеранам ВОВ выросла на 8,9 млн рублей. Увеличились и поступления из федерального бюджета: в прошлом году край привлек 18,6 млн рублей на обеспечение ветеранов жильем, в текущем году эта сумма увеличилась до 27,5 млн рублей. Число обеспеченных ветеранов и их вдов выросло на семь человек (с 18 человек в прошлом году до 25 – в текущем).

Сегодня размер субсидии на одного человека превышает миллион рублей. Подобрать жилье себе сумели уже семь ветеранов, на общую сумму 7,7 млн рублей.

Выросло и число получателей выплат на жилье из категории ветеранов и инвалидов боевых действий: с 21 человека в прошлом году до 34 – в текущем. Сумма субсидий для них также увеличилась.

Отметим, что с 2013 года в Ставропольском крае обеспечены жильем 543 ветерана и инвалида Великой Отечественной войны, а также 282 ветерана и инвалида боевых действий и членов их семей.

Службе доставки редакции газеты «Вечерний Ставрополь»

**ТРЕБУЕТСЯ
ПОЧТАЛЬОН,
проживающий в районе,
ограниченном
ул. Ленина, Р.Люксембург,
Мира, Артема.**

Работа в утренние часы, может носить характер подработки, оплата сдельная. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеров.

Тел. 26-37-84, 23-66-68.



**Рожденные
победителями**

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТО, ЧТО ЖИВЕМ

«Вечерка» продолжает цикл публикаций в рамках проекта «Рожденные победителями», который стартовал 23 февраля, в День защитника Отечества. Совместно с комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя газета «Вечерний Ставрополь» поздравляет всех именинников апреля. И сегодня мы продолжаем рассказывать о тех участниках Великой Отечественной войны, чьи дни рождения отмечаются в близкие к выходу газеты даты. Проект «Рожденные победителями» уже нашел поддержку среди читателей нашей газеты и в социальных сетях – в виде добрых откликов и комментариев. Потому что судьбы этих людей похожи во многом: война «раскатала» их на «до» и «после». До войны они были простыми советскими людьми, мечтавшими о светлом завтра. А после – все как один стали солдатами Победы. Но сегодня важны все без исключения! Так мы еще раз скажем спасибо ветеранам за то, что живем!

В 1941 году добровольцем ушел на фронт...

Георгий Васильевич Недосекин родился 23 апреля 1923 года в Иркутской области в селе Баяндай.

В 1941 году Георгий Васильевич добровольцем ушел на фронт и направлен в 67-й запасной стрелковый полк Забайкальского военного округа.

Принимал участие в боях при форсировании реки Нарвы, где был ранен. После освобождения города Таллина полк, в котором он служил, перебросили на 1-й Украинский фронт.

Ветеран награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны 1-й и 2-й степени и другими наградами.

После Победы Георгий Васильевич Недосекин служил в Центральной группе войск в Австрии. В 1946 году воинская часть передислоцировалась на Дальний Восток и была преобразована в воздушно-десантную. За это время Недосекин совершил более 120 прыжков с парашютом.

Затем служил в войсках ПВО, командовал саперной ротой, затем – командиром инженерно-саперного батальона.

В 1973 году закончил службу в должности начальника инженерного отдела армии ПВО.

После выхода на пенсию работал приемщиком груза на железнодорожной дороге Ставропольской дистанции пути.

информбюро

В городе началась активная фаза ремонта дорог частного сектора

Благодаря поддержке губернатора Владимира Владимировича в столице края успешно продолжается реализация программы поддержки местных инициатив. Если в прошлом году упор делался на благоустройство скверов и общественных территорий, то при составлении планов на 2019 год мэрия краевого центра по многочисленным просьбам жителей сконцентрировала внимание на ремонте дорог частного сектора.

Первыми к работам приступили в Промышленном районе города. В зоне малоэтажной застройки по улице Доваторцев рабочие завершили подготовку основания дорожного полотна, засыпали щебнем «подушку». Как только позволит погода, дорожники сразу же приступят к асфальтированию. А пока начальный этап строительства стартовал на расположенной неподалеку улице Кленовой. Далее на очереди ул. Марьянская и Алмазная.



Подготовительные работы начались также на объектах программы в Октябрьском и Ленинском районах. Всего в рамках проекта в Ставрополе реконструируют около 25 тысяч квадратных метров полотна автодорог частного сектора.

В краевом центре прошла тренировка экстренных служб

Отрабатывались ситуации, связанные с возможными весенними паводками.

По легенде спасатели ликвидировали последствия подъема уровня грунтовых вод, схода воды с возвышенностей в долину реки Ташлы и аварийного сброса воды из Комсомольского озера. В тренировке было задействовано 10 единиц техники и несколько десятков человек.



Кроме того, в краевой столице прошла проверка системы оповещения. Все жители города прослушали звук сирен. Сигнал передавался как со стационарных объектов, так и с мобильных средств оповещения. Автомобили с громкоговорителями проехали по девятнадцати маршрутам.

Проверка показала слаженность действий всех экстренных служб на случай возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с весенними паводками, а также надежность работы городской системы оповещения.

Педагоги Ставрополя снова в числе лучших

На базе Ставропольского Дворца детского творчества состоялась торжественная церемония награждения победителей и призеров краевого этапа Всероссийских конкурсов «Учитель года России», «Воспитатель года России» и «Воспитать человека».

Ставрополь на краевом этапе представляли 5 лучших педагогов. В заключительных турах они продемонстрировали свои профессиональные инновационные наработки, провели открытые уроки.



Оценивало мастерство конкурсантов компетентное жюри, в состав которого вошли ученые, преподаватели высших учебных заведений, победители и лауреаты краевых и всероссийских конкурсов педагогического мастерства.

– в конкурсе «Учитель года России» 2019 года:

1-е место в номинации «Педагогический дебют» присвоено Анне Сопрун, учителю русского языка и литературы школы № 21 города Ставрополя;

3-е место в номинации «Лучший учитель» занял Сергей Шаронов, учитель физической культуры гимназии № 24 города Ставрополя имени генерал-лейтенанта юстиции М. Г. Ядрова;

– в конкурсе «Воспитатель года России» в 2019 году:

1-е место в номинации «Педагогический дебют» заняла Антонина Сахно, воспитатель детского сада № 21 города Ставрополя;

1-е место в номинации «Лучший воспитатель» заняла Светлана Мурадова, музыкальный руководитель центра развития ребенка – детского сада № 14 «Росинка» города Ставрополя;

– в конкурсе «Воспитать человека»:

3-е место в номинации «Содействие развитию детских общественных объединений» заняла Лариса Сергеева, педагог-организатор Центра внешкольной работы Промышленного района.

Поздравляем победителей и призеров, желаем всем творческих успехов и дальнейших профессиональных побед!

Многодетным семьям компенсируют затраты на приобретение школьных принадлежностей

Для создания условий для полноценного развития и образования детей в многодетных семьях в 2012 году в Ставропольском крае принят Закон «О мерах социальной поддержки многодетных семей», определяющий порядок получения ежегодной денежной компенсации на приобретение комплекта школьной одежды и письменных принадлежностей.

Если в вашей семье воспитываются трое и более несо-

вершеннолетних детей (не старше восемнадцати лет), в том числе усыновленных (удочеренных), имеющих гражданство Российской Федерации, то вы имеете право на такую компенсацию.

Если с начала года вы еще не обращались в комитет труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя, поторопитесь сделать это до 30 апреля. Необходимо при себе иметь паспорт, свидетельство о рождении на каждого из детей и справку из общеобразовательной организации, где учатся дети. Размер компенсации на каждого ребенка в 2019 году предусмотрен в 1119,43 рубля.

В случае если родители не успеют обратиться в комитет до 30 апреля, то право на выплату компенсации за 2019 год будет утеряно.

Более подробную информацию можно получить по адресу: ул. Ленина, д. 415-б, кабинет 201, или по телефону: 56-66-43.

Подать документы также можно в МКУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в городе Ставрополе» по адресам: ул. Мира, д. 282а, ул. Голенева, 21, ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 8а/1-2, ул. Васильева, д. 49, или через региональный портал государственных услуг (26gosuslugi.ru).



В Ставрополе действует особый противопожарный режим

В городе, как и на всей территории Ставропольского края, установлен особый противопожарный режим.

Патрули, усиленные казаками и волонтерами, работают по восемнадцати маршрутам, пролегающим по окраинам краевого центра. В городе развернута большая информационная кампания. По садоводческим и огородническим товариществам распространяются листовки с информацией о необходимости соблюдения мер пожарной безопасности. Уже роздано 6000 таких памяток.

С 11 апреля в дачных товариществах началась опашка территорий. Всего планируется пропахать 80 километров в потенциально опасных зонах, примыкающих к лесным массивам и лесополосам. На въездах в ДНТ, СТН и городские леса установлено 73 аншлага с информацией о соблюдении мер пожарной безопасности.



профсоюзная жизнь

ПЕРВОМАЙ: ГОТОВНОСТЬ №1

Председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков провел селекторное совещание для руководителей профсоюзных структур страны по вопросам подготовки Всероссийской первомайской акции профсоюзов – 2019.

Напомним драматическую историю Первомай, лидер российских профсоюзов подчеркнул, что для профсоюзов и людей труда всего мира этот праздник был и остается Днем международной солидарности и борьбы за трудовые права. В этом году по призыву Международной конфедерации профсоюзов он будет отмечаться в 140 странах мира.

Для России, где попытки выхолостить суть праздника не увенчались успехом, нынешняя первомайская акция профсоюзов пройдет под главным лозунгом «За справедливую экономику в интересах человека труда!». И для этого есть все основания.

Российские профсоюзы, которые в начале 90-х настояли на внесении в Конституцию РФ ст. 7 о социальном государстве, выступают за решение экономических проблем на принципах честного распределения общественного богатства, открытого переговорного процесса и считают несправедливым, когда три процента населения России владеют 80 процентами общественного продукта, производимого в стране.

Текущую ситуацию в России Михаил Шмаков назвал противоречиво-стабильной. С одной стороны, под давлением профсоюзов МРОТ уравнили с прожиточным минимумом, вернули индексацию

зарплаты, повысили оплату труда бюджетников и в целом воссоздали рост зарплаты. С другой, – занижение цены труда, кредиты, взятые людьми в банках, низкий размер социальных выплат, политика увеличения налогов и обязательных платежей вызывают справедливое недовольство граждан. При декларируемой средней начисленной зарплате по стране в 38,8 тыс. руб. лишь у половины работников она превысила 28,5 тыс. руб., у остальных – 25-30 тыс. руб.

На этом фоне игнорируются предложения профсоюзов о введении налога на роскошь, прогрессивной шкалы налогообложения, а губительная нормотворческая деятельность, наступающая на права граждан, продолжается. Один из примеров – навязываемый вместо комплексной пенсионной реформы индивидуальный пенсионный капитал как инструмент автоматического отъема денег у населения.

Косметические попытки власти решить обозначенные проблемы только их маскируют. Выход, по мнению профсоюзов, в кардинальной смене экономической модели.

– 1 Мая мы должны требовать, чтобы во главу угла была поставлена справедливая экономика, обеспечивающая достойный труд



и достойную жизнь наших граждан, – заявил глава ФНПР Михаил Шмаков.

Тепло поздравив коллег и трудящихся страны с наступающим Первомаем, лидер российских профсоюзов призвал всех встретиться в первомайских колоннах, в которых, по предварительным оценкам, примет участие более 2,9 млн человек.

В Федерации профсоюзов Ставропольского края полным ходом идет подготовка к Всероссийской первомайской акции профсоюзов. В городах и районах края пройдут митинги, шествия, собрания в трудовых коллективах. Активное участие в них примет профсоюзная молодежь.

В преддверии Первомай, 20 апреля, на Комсомольском озере Ставрополя все желающие приняли участие в благотворительном спортивном марафоне «Добрый май», организованном Федерацией профсоюзов Ставропольского края при участии краевого отделения Российской детской фонда и Федерации легкой атлетики СК.

А 25 апреля в 14 часов в Доме профсоюзов состоится торжественное собрание краевого проф-

союзного актива, посвященное Дню международной солидарности трудящихся.

Главные события праздника развернутся 1 Мая на Крепостной горе краевого центра. Его гостей будут встречать военный оркестр и забавные ростовые куклы. А в 11 часов ФПСК пригласит всех ставропольцев и гостей краевого центра на митинг «За справедливую экономику в интересах человека труда!», который продолжится большой развлекательной программой. Маевщиков ждут концерт, площадка уличных танцев, полевая кухня, выездная торговля, конкурсы с розыгрышем призов, множество веселых игр и аттракционов для детей, а также интерактивный с мгновенной распечаткой селфи под хештегами ФПСК.

В этом году впервые краевые отраслевые организации профсоюзов и курортное управление профсоюзных здравниц удивят своими арт-площадками. Диапазон – от тематических фотозон, презентации санаторно-курортных услуг до изготовления хенд-мейд, парикмахерских мастер-классов и катания на гироскутерах, сообщает пресс-центр ФПСК.

предостережение ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ МОШЕННИКОВ!

Краевое Отделение Пенсионного фонда РФ предупреждает: в последнее время участились случаи обращения людей старшего возраста, пострадавших от неправомерных мошеннических действий третьих лиц.

Речь идет о посредниках, которые ходят по квартирам и предлагают услуги по тем или иным вопросам пенсионного обеспечения, взимая за них немалую плату. Отделение сообщает, что все государственные услуги Пенсионного фонда предоставляются абсолютно бесплатно. Для подачи любого рода заявления не требуется помощь посредников. Заявления можно подать в клиентской службе ПФР по месту жительства, через МФЦ или воспользовавшись Личным кабинетом на сайте ПФР.

Обратиться за разъяснениями можно в территориальные органы ПФР края как лично, так и воспользовавшись предварительной записью на сайте ПФР.

Обращение можно направить Почтой России или через онлайн-приемную на сайте ПФР.

За получением консультации можно обратиться по телефонам горячих линий территориальных органов ПФР Ставрополя, которые можно найти на сайте pfrf.ru.

Стоит напомнить, что сотрудники ПФР не ходят по домам и не предлагают платных услуг.

Остерегайтесь мошенников, при подозрении на неправомерные действия против вас обращайтесь в правоохранительные органы.

ВОПРОС – ОТВЕТ

«ЕСЛИ Я НЕ СОГЛАСЕН...»

На общем собрании собственников помещений нашего дома было принято решение, с которым я никак не могу согласиться. Могу ли я оспорить это решение?
Николай Селиванов, Ставрополь.

На вопрос нашего читателя отвечают специалисты краевого министерства ЖКХ.

– Общее собрание собственников помещений в многоквартирном доме (МКД) – это высший орган управления домом. Однако принять согласованное решение – непростая задача: у каждого собственника свое мнение, идеи и интересы. Можно ли оспорить решение общего собрания?

Порядок проведения общего собрания собственников и вопросы, обсуждение которых входит в компетенцию такого собрания, содержатся в 44-48 статьях Жилищного кодекса РФ.

Важно отметить, что по закону решение общего собрания – обязательно к исполнению для всех собственников, вне зависимости от того, как они проголосовали.

Однако что делать, если есть сомнения в правомерности проведенного собрания или

принятого решения? И в каких случаях оно может быть признано недействительным?

Решение общего собрания недействительно, если не было кворума. То есть не собралось достаточное для проведения голосования количество собственников, а обсуждение вопросов повестки и голосование было проведено.

Нельзя ставить на голосование вопрос, которого не было в уведомлении о проведении общего собрания. Собственники должны иметь возможность заранее узнать о том, что будет обсуждаться. Исключение из этого правила, в соответствии с Гражданским кодексом РФ, возможно, только если в собрании приняли участие абсолютно все собственники помещений в МКД.

Кроме того, недействительным считается решение общего собрания в случае, если оно принято по вопросу, не входящему в компетенцию общего собрания собственников, противоречит основам правопорядка или нравственности.

О фактах таких нарушений следует проинформировать управляющую организацию, а также управление Ставропольского края по строительному и жилищному надзору.

Оспорить решение общего собрания собственников можно в суде, если существенно нарушены правила его созыва, подготовки и проведения. Или лицо, проголосовавшее от имени собственника, не имело на это полномочий, если допущено существенное нарушение правил составления протокола.

Обратиться в суд можно в течение шести месяцев со дня, когда собственник узнал или должен был узнать о принятии решения.

информбюро

СтГАУ стал обладателем Гран-при всероссийского конкурса

Ставропольский государственный аграрный университет по итогам 2018 года признан победителем Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» – с присуждением ему высшей награды – Гран-при.

Ставропольский государственный аграрный университет стал лучшим сразу по трем номинациям: «За развитие социального партнерства в организациях непроизводственной сферы», «За развитие кадрового потенциала в организациях непроизводственной сферы» и «За формирование здорового образа жизни в организациях непроизводственной сферы». Такой успех позволил вузу взять Гран-при конкурса.

Гран-при отмечены еще три российские организации – ООО «Газпром добыча Оренбург» Оренбургской области, АО «Сарапульский электрогенераторный завод» Удмуртской Республики, ГБУЗ «Самарская городская поликлиника № 6 Промышленного района» Самарской области.

Ставропольский государственный аграрный университет доказал высокое качество и эффективность работы на благо России и Ставропольского края, подтвердив свой статус обладателя Гран-при Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности», полученного впервые в 2013 году.

Конкурс «Российская организация высокой социальной эффективности» проводится ежегодно с 2000 года. Его цель – представить общественности опыт российских организаций, добивающихся высокой социальной эффективности в решении социальных задач, и содействовать развитию форм социального партнерства в организациях.

Всего призерами конкурса в 2018 году стали 52 организации, представляющие производственную и непроизводственную сферы деятельности в 14 номинациях.

Тимофей Богданов принял участие в «Уроке Цифры»

Начальник управления по обеспечению проектной деятельности аппарата правительства Ставропольского края Тимофей Богданов принял участие в уроке информатики в лицее № 16 города Ставрополя.

Открытый урок был проведен в рамках всероссийского образовательного мероприятия «Урок Цифры» по теме «Управление проектами».



Пообщавшись с Тимофеем Васильевичем и посмотрев видеурок, ученики 10-го класса узнали, что такое проектная деятельность, какими признаками обладают проекты и в чем их специфика в области информационных технологий. Урок помог ребятам понять механизм управления командой и важность роли руководителя проекта.

Полученные знания были отработаны школьниками в игровой форме на тематическом онлайн-тренажере, разработанном фирмой «1С». Тимофей Васильевич также ознакомился с тренажером, размещенным на сайте урокицифры.рф, и отметил его образовательную и профориентационную направленность.

Всего же, по предварительной оценке, в «Уроке Цифры» от Ставропольского края в период с 15 по 20 апреля приняли участие более 140 тысяч обучающихся с 1-го по 11-й класс.

В этом учебном году это уже третий урок Всероссийской акции. Следующий «Урок Цифры» планируется провести в мае 2019 года. Все уроки объединяет то, что они призваны помочь в развитии ключевых компетенций цифровой экономики – одного из приоритетов федерального проекта «Кадры для цифровой экономики».

Организаторами Урока выступают Министерство просвещения Российской Федерации, Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации, АНО «Цифровая экономика», разработчик контента тематического урока по управлению проектами – фирма «1С» в партнерстве с ключевыми российскими компаниями сферы информационных технологий.

Музейно-выставочный комплекс «Россия – моя история» приглашает всех на выставку, посвященную истории театра

В рамках Года театра, объявленного в 2019 году в Российской Федерации, в музейно-выставочном комплексе «Россия – моя история» открылась выставка «Театр. История. Творчество. Жизнь», подготовленная комитетом по делам архивов Ставропольского края и Государственным архивом Ставропольского края.

Посетители узнают о том, как появился первый театр на Кавказе, какие этапы становления прошел, а также познакомятся с современными театральными труппами Ставрополя. Посетить выставку можно будет до 25 апреля. Также жители и гости Ставрополя могут записаться на бесплатную экскурсию по номеру телефона 55-12-10, сообщает администрация музейно-выставочного комплекса «Моя страна. Моя история».

Все золото отборочного чемпионата WorldSkills Russia осталось в Ставрополе

В Северо-Кавказском федеральном университете завершился II Открытый вузовский отборочный чемпионат СКФУ по стандартам WorldSkills Russia.

Около 40 конкурсантов из пяти университетов (Северо-Кавказского и Южного федеральных университетов, Ставропольского государственного аграрного университета, Северо-Осетинского государственного университета и филиала МИРЭА - Российского технологического университета) в течение трех дней соревновались по пяти компетенциям: информационная безопасность, веб-разработка, сетевое и системное администрирование, туризм, электроника.



Студенты выполняли задания, состоящие из практических и теоретических модулей по своему направлению. Так, будущие веб-дизайнеры создавали игру и сайт для компании, а специалисты в сфере туризма разрабатывали программу тура по заказу клиента.

Также была предусмотрена обширная деловая программа чемпионата. На круглых столах, экспертных сессиях и мастер-классах рассмотрены основы технологии защиты от атак на корпоративную систему предприятия, кадровая стратегия развития туристской индустрии региона, программирование встраиваемых систем (SWD) и другие вопросы.

Профессиональные умения и навыки конкурсантов оценивали два сертифицированных эксперта WorldSkills и 31 эксперт-компатриот. На церемонии награждения чемпионата были названы

победители по каждой из компетенций.

Сразу в четырех компетенциях все призовые места заняли студенты Северо-Кавказского федерального университета. И только в номинации «Веб-дизайн и разработка» в число призеров (второе и третье места) попали представители ЮФУ и филиала МИРЭА - Российского технологического университета.

Почетные медали и дипломы победители получили из рук первого проректора СКФУ Дмитрия Сумского, преподавателей вуза, представителей администрации г. Ставрополя, предприятий и организаций.

Подвел итоги чемпионата Дмитрий Сумской:

- Для нас все победители, потому что рискнули прийти сюда и попробовать свои силы. Для вас это первый жизненный опыт на профессиональном поприще. Для нас очень важ-

но, чтобы практико-ориентированная подготовка, которую вы получаете в стенах своих университетов, позволила вам приобрести опыт, благодаря которому вы станете успешными в дальнейшей карьере. Огромное вам всем спасибо! А за победителей мы будем болеть на всероссийском чемпионате.

WorldSkills — это крупнейшее международное движение, целью которого является повышение престижа рабочих профессий и развитие профессионального образования посредством организации и проведения конкурсов профессионального мастерства в каждой отдельной стране и во всем мире в целом. Участие в чемпионате — возможность для молодого специалиста получить оценку своих навыков и высокую квалификацию, востребованную на современном рынке труда, сообщает управление по информации и связям с общественностью СКФУ.

Филармоническая афиша, пригласившая публику на концерт с интригующим названием «Мистер шлягер», безусловно, привлекла внимание меломанов, и к назначенному часу в зале был аншлаг. Что же такое шлягер? В переводе с немецкого - гвоздь сезона. Программа концерта была составлена из «гвоздей», созданных композиторами в XIX - XX столетиях и по сей день не утративших популярность и любовь публики.

Слушателям артисты подарили театрализованное музыкальное ревию с танцами, нарядными костюмами, световыми эффектами и красивыми декорациями. Автором идеи, режиссёром и проводником в мир прекрасных ретро-шлягеров стала музыковед Татьяна Диева, которую поддержала и вдохновила на проведение яркого праздника директор Лариса Конева. На приглашение участвовать в концерте откликнулись солисты - вокалисты Ильяс Батчаев, Сергей Захарченко, лауреаты международных конкурсов Марина Сивцова, Юрий Беляев и пианистка Ольга Козырева, скрипач Александр Абрамов, перкуссионист Анатолий Кошанский и вокальное трио камерного хора под руководством главного хормейстера Елены Бутовой. Танцевать артистов учила почётный деятель искусств Ставропольского края, балетмейстер Людмила Панина.

Праздник начался с первого взгляда на сцену, украшенную старинными канделябрами с горящими свечами, россыпью больших виниловых грампластинок, букетами цветов в красивых вазах и пышно задрапированным занавесом. Музыкальное пиршество открыла «Застольная» из оперы «Травиата» Дж. Верди в исполнении М. Сивцовой, Ю. Беляева, С. Захарченко и И. Батчаева. Премьера оперы состоялась в Венеции в 1853 году. Известно, что многие номера из гениальных творений маэстро на следующий день после премьеры становились шлягерами и звучали на улицах и площадях городов Италии. Такой же любовью уже почти два столетия пользуется «Серенада» австрийского композитора Ф. Шуберта на стихи Л. Рельштаба, которую проникновенно исполнил Ю. Беляев. В роли кокетливой красавицы, отвергающей ухаживания молодого человека, в «Болеро» французского композитора Л. Делиба на стихи А. Мюссе предстала М. Сивцова, а роль влюблённого сыграл А. Кошанский, чётко отбивающий ритм на кастаньятах. На сцене появился С. Захарченко в чёрном плаще и маске, зал заполнил его благородный бархатный баритон в знаменитой арии Мистера Икс из оперетты И. Кальмана «Принцесса цирка», которая стала вершиной творчества композитора. Знакомство с этим жанром продолжилось с выходом М. Сивцовой и И. Батчаева, зажигательно исполнивших дуэт Бони и Стасси из оперетты «Сильва». С итальянскими шлягерами публику познакомил обладатель красивого лёгкого тенора Ю. Беляев. Не-

На сцене Ставропольской филармонии господствовал «Мистер шлягер»



Слева направо - Татьяна Диева, Марина Сивцова, Ольга Козырева, Юрий Беляев, Анатолий Кошанский, Александр Абрамов, Лариса Конева, Ильяс Батчаев, Сергей Захарченко.

аполитанская песня «Вернись в Сорренто» Э. Куртиса, созданная в 1902 году, была в репертуаре многих выдающихся певцов - М. Ланца, Л. Паваротти, М. Магомаева и других. Она прозвучала в память о великих музыкантах. Песня Ф. Тости «Марекьяре» появилась на свет в 1886 году. Это рассказ о городе, где плещется «темноглазое море» - так переводится слово «марекьяре». Мужественный баритон И. Батчаева в сопровождении скрипача А. Абрамова и перкуссии А. Кошанского в песне мексиканского композитора А. Лара «Граната» поведал о древнем и вечно юном испанском городе, ставшем символом освободительного движения испанцев от мавров.

Большой раздел программы концерта был посвящён русской музыке. Мастер романса Б. Фомин прожил всего 48 лет. Многие свои сочинения он исполнял сам и не записывал их. К сожалению, они не сохранились, но записанные автором - любимы и постоянно звучат на эстраде. Два романса исполнил И. Батчаев. «Только раз бывает в жизни встречи» - это объяснение в любви композитор посвятил цыганской певице - своей будущей жене М. Масальской. Романс «Дорогой длиною» был навеян воспоминаниями о встречах и разлуках. В исполнении С. Захарченко на фоне звуков плачущей скрипки А. Абрамова прозвучал романс Б. Фомина «Твои глаза зелёные» - укор влюблённого подруге за обманные слова. «Жизни море надо вычерпать до дна...» - пела М. Сивцова в песне С. Покрасса на стихи П. Германа «Что мне горе...». С. Захарченко трогательно исполнил танго «У меня есть сердце» В. Сидорова на сти-

хи А. Д'Актиля, впервые прозвучавшее в 1939 году в концерте Л. Утёсова. Миниспектакль разыграла М. Сивцова в песне З. Левиной на стихи Л. Глазковой «Я разлюбила вас». Это страстные переживания женщины, которую покинул любимый. «Я холодна как сталь!» - яростно, со слезами восклицает она... Символично в наши дни прозвучала песня «Ах, Одесса, жемчужина у моря», написанная на салфетке в ресторане М. Табачниковым в 1936 году. Тут же, вместе с друзьями, он сочинил текст и уже на следующий день песня начала триумфальное шествие по городам и весям Советского Союза. Задорно и весело спели её С. Захарченко и вокальное мужское трио камерного хора.

В концерте принял участие молодой талантливый скрипач Александр Абрамов. Его аранжировки украсили пение солистов, а танец «Хора» румынского композитора Г. Динику был исполнен с виртуозным блеском.

Менялись произведения, певцы выходили на сцену в новых костюмах, а за роялем бесменно была хрупкая обаятельная пианистка - лауреат международного конкурса Ольга Козырева. На ней держалось всё большое первое отделение концерта. Тонкий деликатный аккомпанемент оттенял самые лучшие стороны каждого вокалиста. Сольная игра Ольги тронула души слушателей. Знаменитый Вальс № 7 польского композитора Ф. Шопена, созданный в 1847 году и навеянный воспоминаниями о Марии Водзинской, в которую он был влюблён, прозвучал в исполнении Ольги романтично и душевно. Нежно и вдохновенно пианист-

ка исполнила джазовую композицию одного из родоначальников советского джаза А. Цфасмана, которую плавно подхватила М. Сивцова в романсе «Плачет рояль» Б. Прозоровского на стихи Е. Руссата. «И чего-то до слёз и до боли мне жаль, в тёмном зале смолкает рояль...».

В антракте все ретро-украшения покинули сцену. Опустился занавес с переливающимися всеми цветами радуги дисками, и слушатели погрузились в совершенно иной мир музыки. Рок-опера «Иисус Христос - суперзвезда» была создана в 1970 году 22-летним американским композитором Э.Л. Уэббером на слова 26-летнего поэта Т. Райса. Легендарное произведение стало классикой этого жанра и почти полвека живёт на эстраде, не утратив популярности. Действие оперы происходит в Палестине в I веке нашей эры и повествует о последних дня земной жизни Иисуса. В исполнении И. Батчаева прозвучала ария царя Ирода - правителя Иудеи, в которой распутник и гуляка глумится над Иисусом. Красный шарф, жонглирование большим чёрным зонтом, танец и резкий голос с хрипотцой помогли артисту создать яркий образ отрицательного персонажа оперы. Мюзикл «Призрак оперы» Э.Л. Уэббер создал в 1986 году на основе романа французского писателя Г. Леру. Молодая талантливая певица Кристина становится объектом одержимости таинственного музыкального гения, прячущего под маской обезображенное лицо. Прекрасный вокал продемонстрировали в дуэте Кристины и Призрака М. Сивцова и Ю. Беляев. Философски исполнил С. Захарченко популярную песню «Мой путь» Ж. Рево и К. Франсуа. «Мой путь, моя судьба надежд, ошибок и сомнений...». Когда звучала прекрасная мелодия Ж. Гарваренца «Вечная любовь» в проникновенном исполнении М. Сивцовой и Ю. Беляева, вспомнились кадры из фильма «Тегеран-43», снятого режиссёрами А. Аловым и В. Наумовым. Именно по их просьбе была написана эта песня для фильма.

В финале музыкального ревию все артисты вышли на сцену под мелодию «Время прощаться» из репертуара А. Бочелли. А так не хотелось расставаться с замечательными музыкальными композициями, с прекрасными артистами - гордостью нашего города. Уставшие, но очень счастливые участники концерта принимали долгие восторженные аплодисменты публики и возгласы «браво!».

Татьяна ДАНИЕЛЯН,
заслуженный
работник культуры России.
Фото автора.

ПАО АКБ «АВАНГАРД». Генеральная лицензия Банка России № 2879 от 10.09.2015 г.

реклама

Лучший корпоративный банк – 2019

по версии GLOBAL BANKING
& FINANCE REVIEW



Банк Авангард в кратчайшие сроки открывает счета в российских рублях и иностранной валюте юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, резидентам и нерезидентам РФ в 75 городах России.

Как открыть расчетный счет

1

Заполнить
заявление
online

2

Загрузить
необходимые
документы

3

Прийти в банк
с оригиналами
документов



Банк основан
в 1994 году



100 офисов
в Москве



30 офисов
в Санкт-
Петербурге



Более 120 тыс.
корпоративных
клиентов



300 офисов в
75 городах
России

Лучший корпоративный банк России по версии финансового портала «Глобал Бэнкинг энд Файнэнс Ревью»
Лучший интернет-банк России по версии финансового портала «Глобал Бэнкинг энд Файнэнс Ревью»

БАНК АВАНГАРД

www.avangard.ru
8 (800) 555 99 93

информбюро

«Я радость нахожу в друзьях»

В Ставрополе прошел гала-концерт XVIII фестиваля художественного творчества инвалидов «Я радость нахожу в друзьях».

Фестиваль традиционно организован министерством труда и социальной защиты населения края. В нем свое творчество показали 122 участника из 18 районов и городских округов края.

По традиции мероприятие проходило в два этапа. На первом – в районных и городских фестивалях участвовали инвалиды старше 18 лет с различными нарушениями здоровья и их коллективы. Диапазон художественного творчества самый широкий. Участники фестиваля представили разные жанры. Это инструментальная музыка, народное, академическое, эстрадное пение, авторская песня, поэзия, художественное слово, оригинальный жанр, пантомима, танец, изобразительное и декоративно-прикладное искусство, художественная фотография.

На втором этапе организационным комитетом фестиваля были просмотрены и оценены работы победителей первого этапа фестиваля, отобраны лучшие выступления для финала.

В фестивале приняли участие 84 инвалида. В жизни их называют «людьми с ограниченными возможностями», но на сцене они доказали, что их творческие возможности безграничны.

В фойе Ставропольской филармонии была также организована выставка декоративно-прикладного искусства участников фестиваля, подарившая немало приятных минут гостям праздника.

Все участники мероприятия награждены дипломами и подарками губернатора Ставропольского края.

Жители и гости краевого центра могут своими глазами увидеть уникальные экспонаты, связанные с историей двух мировых войн

Председатель комитета Думы Ставропольского края по образованию, культуре, науке, молодежной политике, средствам массовой информации и физической культуре Артур Насонов посетил выставку «Две мировые. Противостояние». Она открылась в рамках подготовки к Дню Победы в Ставропольском государственном историко-культурном и природно-ландшафтном музее-заповеднике им. Г.Н. Прозрителева и Г.К. Праве.

Экспозиция, подготовленная сотрудниками Федерального государственного учреждения культуры «Государственный историко-мемориальный музей-заповедник «Сталинградская битва» города Волгограда, наглядно рассказывает об известных советских и немецких военачальниках – участниках Второй мировой войны, начинавших свой боевой путь на фронтах Первой мировой. Среди экспонатов – личные вещи, документы, фотографии, обмундирование и награжденное оружие прославленных полководцев. В их числе: Константин Рокоссовский, Георгий Жуков, Семён Буденный, Семён Тимошенко, Александр Василевский, Родион Малиновский и другие. Из экспозиции также можно узнать интересные факты об истории Сталинградской битвы.

Как отметил Артур Насонов, Первую мировую зачастую называют «неизвестной войной». На самом же деле она имеет ог-



ромное историческое значение, ведь после её окончания с мировой карты исчезли три огромных империи – Австро-Венгерская, Османская и Российская. Многие из тех, кто принимали участие в этой войне, затем внесли большой вклад в события уже Второй мировой войны, зачастую находясь на генеральских и маршальских должностях.

– Спасибо коллегам из Волгограда, которые представили здесь эти уникальные экспонаты. Выставка работает бесплатно, хотелось бы, чтобы её посетило как можно больше жителей и гостей нашего города, – отметил председатель комитета.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.



